

要闻快览

让好粮油走进千万家

本报讯(记者杨万里) 1月22日,“美豫粮油”地方年货市集——南阳主会场活动启动。省粮食和物资储备局副局长陈晓鹏、副市长张轩出席。

张轩在致辞中表示,举办此次活动旨在让大家在感受浓浓年味之时,带动更多的南阳粮油产品走上大众餐桌,更好地满足广大群众从“吃得饱”到

“吃得健康”的食物消费需求。南阳今后将持续严格落实粮食安全党政同责,积极构建多元化食物供给体系,努力种好粮、供好粮、积好粮、节好粮,加快打造粮食种植、加工、流通全产业链条,着力构建更高层次、更可持续的粮食安全保障体系,为保障国家粮食安全作出更多南阳贡献。②6

冷空气来袭,雨雪拉开序幕 气温今起逐日下降

本报讯(记者周梦)1月22日,我市以多云天气为主,全市最高气温10℃以上。今日,受冷空气影响,雨雪天气将拉开序幕,气温也逐步下降。

据气象部门预计,受冷空气及即将到来的寒潮影响,短期内我市以阴天为主,部分地区有弱降水,风力较大。1月23日至25日,我市将出现雨雪天气。预计本轮雨雪过程相态转换复杂、范围广、持续时间长。冷空气带来雨雪的同时,也带来大风、降温等天气过程。今日起,气温逐日降低,25日我市最低气温将降至3℃左右。

据悉,本轮雨雪结束后,冷空气并不会“偃旗息鼓”。气象部门预计,27日前后,寒潮冷空气的主体将影响我市,降温将非常显著,最低气温会出现27日和28日凌晨。届时,我市最低气温将降至零下7℃。具体预报为:1月23日,全市阴天转小雨或零星小雨,东北风3级~4级,最低气温0℃~7℃,最高气温8℃~10℃。24日,阴天有小雨,西北部高海拔山区有雨夹雪或中雪,2℃~6℃。25日,小雨转雨夹雪,西北部高海拔山区有中到大雪,0℃~3℃。26日,阴天转多云,零下7℃~7℃。②6

国家金融监督管理总局南阳监管分局 关于换发中华人民共和国金融许可证的公告

下列机构经国家金融监督管理总局南阳监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

中国农业银行股份有限公司南阳宛城支行

机构编码:B0002S341130001

许可证流水号:01136552

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

批准日期:1985年12月01日

机构住所:河南省南阳市独山大道793号

发证机关:国家金融监督管理总局南阳监管分局

发证日期:2025年01月21日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站www.cbirc.gov.cn查询。

新春福利 (1月22号-2月3号) 限时充值, 现金送不停 充值300元得330元 充值2000元得2280元 充值500元得550元 充值3000元得3500元 充值1000元得1120元 充值5000元得6200元 朋友圈晒单, 送优惠券 将锦冠自营站正在充电中的照片发送至朋友圈, 截图晒至爱充客户群即可获得2元服务费优惠券1张。

金蛇迎春 我的中国年

赏年画、领春联,感受传统文化魅力——

沉浸式体验非遗中国年

本报记者 张玲 实习生 樊博雅 文/图

观赏年画、赠送春联、体验非遗魅力……1月22日,南阳市民服务中心南区广场上热闹非凡,2025“赏年画·赠春联”活动吸引了众多市民热情参与,人们在欢乐祥和的氛围中感受浓浓年味。

活动现场,书法家们笔走龙蛇,为市民书写红红火火的春联,送出吉祥如意、祈福。市民们簇拥在书法家的桌前,精心挑选着心仪的春联,更有不少市民请书法家量身定制专属文字,现场弥漫着浓郁的文化氛围和节日的喜悦。

“感谢书法家们为我们书写春联,我今天领了6副春联,拿回去贴起来红红火火,希望我们一家人在新的一年里开开心心、平平安安,日子越来越好。”75岁的邱林华高兴地对记者说,她家住工农路,今天一大早就来到现场,春节前政府组织这样的文化活动,让她感到生活真是越来越幸福。

与此同时,在“新生活·新风尚·新年画”美术作品展区,市民纷纷驻足观看。80幅色彩鲜艳的年画,描绘出了新时代人民美好生活新图景,反映了城乡融合发展新面貌,展现新时代文明实践新成果,也为节日增添了浓浓的喜庆氛围。

色彩斑斓的年画也吸引了孩子们好奇的目光。不少孩子兴奋地围在展览区,七嘴八舌地问个不停。一个小女孩指着其中一幅年画问道:“爸爸,年画是什么啊?”“我们过年为什么要贴年画呢?”孩子的问题一个接一个,



1月22日,市民在活动现场观赏年画。

家长耐心地解答着,同时也被孩子的纯真和想象力所感染。这些年画不仅是春节的装饰,也成了孩子们了解中国传统文化的一个窗口,让他们在欣赏美的同时,也能学习到年画背后的文化和故事。

活动现场还设置有木版年画和剪纸非遗项目体验区,市民们争相动手制作,近距离沉浸式感受非遗魅力。

“这些年画我太喜欢了,没想到今天既领到了春联,又欣赏了年画美术作品,还在非遗传承人的指导下,亲手制作了两张木版年画准备贴在家中,有年画的装饰才更有年味。”市民陈广东开心地说,“这些年画不仅是一幅图案,更是一种文化,承载着人们对新年的希望和祝福,以及对美好生活的向往。”陈广东拿着刚制作好的年画,小心翼翼地卷

起来,满心欢喜地准备带回家,过年时与家人一同张贴,共同迎接充满希望的新年。

据悉,当天的活动由市委宣传部、市文广旅局、市文联联合举办。在活动现场,志愿者们将充满美好祝愿的春联和福字各1万份送到市民手中,让年味更加浓厚,让传统文化“飞入寻常百姓家”。②6

年货大集年味足 烟火气里迎新年

本报记者 杨万里

颗粒饱满的大米、纯天然无添加的白面、工艺纯正的食用油……1月22日,由省粮食和物资储备局、市政府指导,市粮食和物资储备局承办的“美豫粮油”地方年货市集——南阳主会场活动在市民的期盼中拉开帷幕,众多市民走进年货市集买粮油、品特色美食,活动现场“烟火气”升腾,浓浓的年味扑面而来。

此次活动以“端牢饭碗‘豫’见好粮油”为主题。踏进年货市集活动现场,一路从展示摊位逛去,想念挂面、标点速冻包子、宛禾米线等南阳知名食品应有尽有,吸引了众多市民品尝和购买,现场人头攒动、人气

“爆棚”。“年货市集非常热闹,氛围很好,很有‘烟火气’,关键是价格实惠亲民,很多都是厂家直销,质量也特别好。”正在挑选年货的市民张晓文说。

家住中心城区解放路的王大爷听说年货市集开集,当天一大早就来到商品展销区挑选年货。“你看我买了米面油,还有咱南阳的特色挂面、粉条等,在家门口就能挑选品牌粮油产品,真是太方便了。”王大爷说,他的不少街坊邻居也到年货市集来置办年货,这样的集中采购活动真正办到了市民的心坎里。

办年货已成为一种仪式,承载着人们对美好生活的向往,让人们在红红火火的年货节里感受新年的浓烈氛

围,传递脉脉温情。据悉,此次年货市集活动内容丰富,共汇聚了30多家优质粮油产品生产企业,带来了米、面、油、休闲食品等近千种年货商品进行展示展销。活动现场还通过摆放科普展板、发放手册等形式,重点宣传全谷物食品知识、粮油食品安全和营养知识等,进一步增强社会各界的粮食安全意识,引导形成爱粮节粮的良好风尚。

“为拉动消费,参加此次展销活动的不少企业实行让利销售,展销价格较平时低。”市粮食和物资储备局相关负责人表示,这次年货市集人气非常旺,不少企业的销售额一直在攀升,让他们对新一年消费市场充满了信

心。欢欢喜喜办年货,团团圆圆迎佳节。年货市集活动现场,叫卖声不绝于耳,欢笑声萦绕其间,各项精彩活动引人入胜,这场将促消费、惠民生与助企增收、民俗传承有效结合的年货盛宴,在叫响南阳粮油品牌的同时,也让全市人民享受到了最大的实惠,收获满满的幸福感。②6



唐河: 向新而行赋能先进制造

(上接01版)以项目为依托,以技术和资本为纽带,推动企业和工程技术研究中心与高校、科研院所开展技术转让、技术入股、联合开发、共建科技实体等多种形式的合作,建立优势互补、利益共享、风险共担的产学研合作机制。2024年,新建省市级工程技术研究中心12家,科创平台总数位居全市第一方阵。

科创主体培育蹄疾步稳,大个企业昂起创新“龙头”。唐河县创新运用产业联合基金等载体,打造引领产业发展的新增长极。2023年,唐河县充分发挥农牧装备产业优势,成功争取到全省第二批科技研发联合基金,成为全省仅有的两个县之一。该基金总规模6000万元,实施期为三年,每期2000万元。目前,已累计立项项目14个,

下拨资金3000余万元,有力撬动了农牧装备产业链强链。6家企业参加省市创新创业大赛,亚澳农机荣获省赛成长组三等奖,南商农牧荣获省赛优秀奖。

持续的科技创新,正深刻改变、重塑唐河的发展格局。唐河三大主导产业和五大优势行业产业链成群、集群成势,传感器、灯具照明、锂电池等产业链

关联企业200余家,总产值达80亿元。开发区位居全省营收200亿元以下第5名,获评省级绿色园区。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。唐河县委书记贺迎表示,唐河将坚持走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,加强科技创新和产业创新深度融合,加快发展新质生产力,不断推动唐河实现转型提质发展。②9

浙川: 人才聚力激活发展引擎

(上接01版)吸引集聚高层次人才。2024年,新增科技创新平台17个,引进新材料化工、中医药、机械制造等专家人才12名。全县通过引进各类高层次人才、急需紧缺人才,实现有成果转化的发明专利302项。

多措并举育才。持续高质量推进“人人持证、技能河南”建设,2024年实现职业技能培训3.04万人次,新增技能人才12614人,新增高技能人才7470人,累计创建3个省级技能大师工作室和2个省级人力资源品牌示范性培训基地,

成功举办6场职业技能竞赛。定期开展农民培训活动,采取“理论教学+实践教学+跟踪服务”相结合的教学模式,培养一批有文化、懂技术、会经营的农村实用人才。2024年,先后开展活动110余次,为4000余名群众提供精准指导与专业培训。

用心用情留才。持续推进《诸葛英才计划》《支持企业发展人才新政二十条》等惠才政策落实,对引进的高层次人才在未成年子女入学、配偶安置、体检就医、出行便利、职称评审等方面享

受优质高效服务。2024年,该县发放技师、高级技师、高校毕业生生活补贴94.8万元,省级技能大师工作室、博士后创新实践基地创建补贴资金25万元,发放就业见习补贴近150万元。发挥住房在吸引集聚人才方面的重要保障作用,新筹措人才公寓592套,高标准打造浙川县青年人才驿站,为各类人才提供免费住宿、岗位发布、就业指导等“一站式”服务,吸引更多青年人才来浙就业创业。目前已接待各类青年人才300余人次。持续举办“青年人才联谊

会”、暑期大学生社会实践暨“看家乡”等系列特色活动,切实做到拴心留人。持续加大人才创业扶持力度,为返乡创业高校毕业生提供创业担保贷款,带动群众就业。

智力资源的集聚带动了浙川县产业结构提档升级,完成农业由传统向生态高效转变、工业由冶炼向先进制造转变、服务业由中低端向高端转变“三个转变”。2024年,浙川县固定资产投资118.5亿元,全年实现生产总值280亿元,同比均增长8%左右。②9